

各医院大幅减少门诊输液

市一院下月起先停门诊抗生素输液，明年全面停门诊输液
各家医院表示，确需输液的病人可至急诊或收治入院输液

本报讯（记者蒋炜宁）昨天，市卫计委向各大医院发出通知，要求减少门诊输液。记者在走访中发现，宁波各大医院“吊瓶林立”的现象已有较大幅度减少。

据悉，市第一医院从12月1日起停止门诊所有抗生素输液，将门诊输液室改为急诊输液室，明年7月起停止一切门诊输液。其实，该院去年初就开始输液管控，从药物挑选、门诊医生行为规范开始，过渡到较易出现输液反应的中成药注射剂和部分抗菌药物注射剂。

该院医务部部长陈雪琴说，一院日间门诊输液人数从过去最高峰时的一天700人次左右下降到上个月的日均150人次左右。那真正有输液需求的病人怎么办？陈雪琴说，由门诊医生填写《门诊输液转诊单》到急诊室审核处方后，由急诊医生填写《门诊输液联系单》后才可开具相应医嘱，最后由医院注射室凭急诊医生的联系单输液。门诊病人输液原则上不超过3天，急诊病人输液仅限1天。这两种单子还由医务和控质部门回

收，评估检查。为了规范医生同时也告

知患者，一院把允许输液的5种情况印在了门诊输液转诊单上。这5种情况分

别是：患者有吞咽功能障碍；患者有严

重吸收障碍比如呕吐、严重腹泻等；患

者出现病情危重且发展迅速的；需要对

症治疗的药物在组织中宜达到高浓度才

能紧急处理的；本院配备药物只有静脉

给药途径，并说明了过度输液可能产生

不良后果及合理用药原则。

记者在采访中了解到，甬城门诊输液

液管控近年来越来越紧。去年底，市第

二医院取消了门诊输液室，只保留急诊输液室。宁大附属医院去年6月起不但对门诊输液打出一套管控组合拳，而且把住院病人日输液量也纳入严管。该院将在3至6个月内取消成门诊输液。

市妇儿医院今年的输液量较5年前降

降一半，医院输液室由原来的4间减

至2间。

值得一提的是，减少输液和不输液的做

法得到了越来越多患者的认同和配合，尤

其是孩子的家长，先口服后输液的理

念较强。

记“五个不等式”，即“进入组织视野不等于进入快升通道”，要不断提升自我、了解国情民意、锤炼党性，给成长留足扎根的时间；“重点培养不等于重点使用”，组织上会把好干部晋升的“楼梯口”，年轻干部要主动到环境艰苦、困难较多、情况复杂的地方去锻炼；“现在优胜不等于今后优秀”，要学会归零、从头开始，持之以恒地从多方面完善和提高自己；“有学历不等于拥有能力”，要珍惜机遇，多当几回“热钢上的蚂蚁”，深入群众摸爬滚打，历练成为敢打善战、能担大任的优秀干部；“有才气不等于成得了大器”，要走进群众、走进基层、走进矛盾，脚踏实地磨练自己，以化蛹成蝶的晚变回报组织。

感恩不论迟早

□一鸣



也许他们早年生活艰辛，没有能力偿还债务；也许他们认为来日方长，等日子红火了加倍偿还；也许他们多次寻找过债主及其后人，但都没有结果；也许他们一时找不到感恩图报的方式与途径……

随着时间的流逝，年事的增长，以及日子越来越好过，三位老人心里越来越放不下的，是60多年前欠下的债务。尽管没有人知道他们身负债务，也没有人指责他们不偿还债务，但是做人的原则、道德的自律，在他们的内心产生强烈冲击。他们不想自己的人生有遗憾、有不安，而是要追求圆满与完善。的确，通过向市慈善总会捐款，三位老人的心灵得到了安宁，灵魂得到了净化，人格得到了完善，境界得到了提升。

过去常说“革命不分先后”，感恩又何必论迟早呢！任何人、任何时候的感恩，都不为迟，三位老人为我们作出了很好的榜样。

只有把根扎深才能向上成长

我市第二轮“优苗选育工程”举行学员集体座谈

本报讯（记者董小芳 通讯员勇祖轩）“一次入党宣誓、一轮党性分析、两周军事训练、4节共享课堂、9天社会调研、21堂理论课程……在过去的50天，我们锻炼了意志，更收获了成长。”昨天上午，第二轮“优苗选育工程”举行学员集体座谈会，学员代表畅

谈体会感悟。市委常委、组织部部长杨立平与大家集体谈话，并寄语学员们“只有把根扎深，才能向上成长”。

据悉，宁波中青年干部培训二班于10月8日开班，127名来自第二批“优苗选育工程”的中青年干部以全脱产的形式参加了为期半个月的军训和一个

的党校培训，接受了意志力、免疫力、自信力、服务力、领导力等“五个力”的系统培养和锻炼。

会上对“优苗选育”学员在培训中表现出的激情、信心等给予了肯定和鼓励，并从关心关爱的角度开出五剂“苦口良药”，提醒告诫全体学员要始终牢

市第五次留学人员和家属代表大会召开

本报讯（记者王伊婧 通讯员邵竹筠）昨天下午，宁波市第五次留学人员和家属代表大会举行。会议审议通过了市留联会第四届理事会工作报告和《宁波市留联会章程（修正案）》，选举产生了市留联会第五届理事会。副市长王剑侯出席会议并讲话。

会议高度评价了广大宁波海外学子心怀故土、情系桑梓、学以致用、报效国家的高尚情怀，以及为宁波经济社会发展作出的卓越贡献。

会议指出，目前，我市正处于实

我国首个石墨烯产业主题展览会花落甬城

宁波新材料博览会下周启幕

本报讯（记者俞永均 通讯员董峰）昨日，市政府新闻办举行新闻发布会，通报了中国（宁波）国际新材料科技与产业博览会筹备情况。记者从发布会上获悉，本届展会期间将同步举办我国第一个石墨烯产业主题展览会，共有58家企业和机构参展，集中展示石墨深加工、颗粒制备、下游应用领域最新研发成果。

本届新材料博览会由中国机械工程学会、宁波市政府共同主办，11月30日至12月2日在宁波国际会展中心举行，共设6个展区，分别是国际先进材料及最新研发成果与应用主题展区，高分子材料、3D打印新材料产业链、汽车轻量化及制造技术新材料主题展区，磁性材料、高性能金属材料、粉末冶金、先进陶瓷的制造技术主题展区，宁波创新区县组团展区，先进碳纳米材料

（石墨烯）、石墨深加工及颗粒制备技术主题展区，纳米技术、材料制备、分析测试仪器及实验设备主题展区。

作为全国新材料领域的重要专业展会，宁波新材料博览会吸引了一大批国家级科研院所报名参展，其中中科院系统就有8家。江南石墨烯研究院等一批特色科研机构和清华大学等知名高校也派出代表参会。展会期间，将围绕新材料产业与技术应用等内容，举办多场论坛和技术研讨会，邀请国内外专家、学者座谈演讲。

据悉，三天时间里，参展企业将展示当今科技创新领域最新技术和产品，如兰奥利公司带来了3D细胞探测器，可测量刺激物和药物对细胞的影响并以3D效果呈现；万泰克公司将展出最新研发的让金属支架表面带上生物活性物质的心血管植入材料。



仁爱家风 源于点滴

昨天，镇海区张和祥小学学生正在表演敬老助老的慈孝故事小品。当天，区妇联和招宝山街道白龙社区联合创办的全区首个家风家训传承示范点成立。

（徐文杰 沈颖 摄）

物流专家论道城市物流“互联网+”时代

镇海物流枢纽港大宗商品线上线下交易额双双破千亿

本报讯（记者余建立 镇海记者站张寒）互联网与传统物流业如何整合？电商异军突起情况下，城市物流怎样布局，打通服务“最后一公里”？昨天上午，“汇聚改变城市力量”发展论坛在镇海区物流枢纽港举行，论坛以“互联网+”时代下的城市物流发展为主题，邀请了上百名国内物流专家学者和企业

代表、供应商，深入探讨互联网化大背景下物流园区和城市物流发展面临的机遇和挑战。

“现有的物流园区需要信息化、互联网化和产品化，成为一个‘公路港’。”与会专家指出，要打造宁波最主要的城市物流作业基地，镇海需要以“互联网+”理念构建城市物流大

数据平台，实现“物流、信息流、资金流”的三流集聚。上海市物流学会副会长、同济大学博士生导师孙有望教授指出，镇海目前处在发展城市物流的最佳时期，通过“互联网+”物流的方式，完善园区要素集成，破除传统物流业发展“瓶颈”，建成集保税、跨境网购、区域分拨、交易加

工、展示体验等一体的国际物流中心。

又讯（余建文 张寒）记者昨日从宁波（镇海）大宗货物海铁联运物流枢纽港管委会获悉，宁波（镇海）大宗货物海铁联运物流枢纽港作为我市“中提升”十大功能区块之一，经过八年的建设运营，已成为液化品进出口、煤炭、钢材、粮食等大宗商品交易中心和物流配送节点。到今年，落户大宗商品交易平台企业超过1400家，线上线下年交易额双双突破千亿元。据介绍，枢纽港目前在积极谋划转型升级，利用区位优势和运营经验，从单一的大宗商品物流向生活资料配送延伸，打通供应链上下游，以仓储集群为平台，吸引国际知名生产商、贸易商落户。据悉，到2025年，镇海城市物流产业投入将达60亿元，打造一个辐射浙江、苏南的区域性城市配送中心。

学习贯彻中共十八届五中全会精神农工党市委会举办“前进讲堂”

本报讯（记者周其平）为认真学习贯彻中共十八届五中全会精神，日前，农工党宁波市委会举行“前进讲堂”活动，浙江现代商贸研究院院长、农工党浙江省委会副主委郑勇军教授应邀作了题为《“十三五”时期经济社会发展热点问题探讨》的专题讲座。

郑勇军教授从整个世界的经济形势出发，阐述了“十三五”时期我国发展的环境、条件、任务、要求等方面的新变化，对保持经济增长、转变发展方式、优化产业结构、深入实施创新驱动发展战略、加快

农业现代化步伐、深化体制机制改革、促进协调发展等重大问题进行了深入的分析，并结合宁波实际，在挖掘增长潜力、培育发展动力、厚植发展优势、拓展发展空间、推动经济总量上台阶等方面提出了一系列有针对性、有价值的建议。

与会农工党党员表示，在今后的学习工作中，将深入学习贯彻中共十八

届五中全会精神，切实把思想和行动统一到中共中央重大决策部署上来，凝聚思想共识，汇聚发展合力，紧扣“五大发展理念”，积极履行好参政议政职能，为我市制定和实施“十三五”规划贡献智慧和力量。

通 告

根据2015年立法计划论证调研项目的实施结果和2016年立法建议项目的征集情况，市人大常委会法制工作委员会经与有关方面讨论研究，拟订了《宁波市人大常委会2016年立法计划（征求意见稿）》。现予公布，征求广

大市民和社会各界的意见，并将有关事项通告如下：

一、公开征求意见时间自登报之日起至12月6日结束。

二、市民和社会各界可以对征求意见稿中所列的立法项目提出意见，也可以提出新的立法建议项目。提出

新的立法建议项目的，请简要说明立法理由。

三、公开征求意见期间，市人大法制委员会设立立法建议电子信箱和联系电话。市民和社会各界可以通过信函、电子邮件或者电话、传真方式提出意见。

来信请寄：宁波市江东区宁穿路2001号，市人大法工委办公室 收 邮编：315040

电子信箱：nbrdfz@ningbo.gov.cn

电话（传真）：89182075

宁波市人大法制委员会

2015年11月25日

宁波市人大常委会2016年立法计划（征求意见稿）

一、制定或修改项目	起草单位	联系工委
1.宁波市制定地方性法规程序规定(修改)	法工委	内司工委
2.宁波市地名管理条例	市民政局	农业农村工委
3.宁波市气候资源开发利用和保护条例	市气象局	城建环资工委
4.宁波市轨道交通管理条例	市交通委	城建环资工委
5.宁波市生态区保护条例	市环保局	城建环资工委

二、论证或调研项目

1.宁波市非机动车管理条例(修订)	牵头工委	市公安局
2.宁波市家庭教育促进条例	内司工委	市妇联
3.宁波市象山港海洋环境和渔业资源保护条例(修订)	农业农村工委	市海洋与渔业局
4.宁波市四明山区域生态保护条例	市林业局	市环保局
5.宁波市征收集体所有土地房屋拆迁条例(修改)	城建环资工委	市国土资源局
6.宁波市生活垃圾管理条例	城建环资工委	市城管局
7.宁波市地理信息共享促进条例	城建环资工委	市规划局
8.宁波市有线广播电视管理条例(修订)	教科文卫工委	市文广新闻出版局
9.宁波市教育督导条例(修改)	教科文卫工委	市教育局
10.宁波市文明行为促进条例	教科文卫工委	市文明办

交警部门微调查显示

滥用远光灯居不文明行车榜首

本报讯（记者陈飞 通讯员董力军朱泽）鄞州交警部门近日在官方微博发起了“关于开车，你最深恶痛绝的事有哪些”的微调查活动，引发了网友的热烈讨论。网友评论显示，最令人深恶痛绝的交通行为前五名中，滥用远光灯以

43.9%的投票比例高居榜首，占道行驶9.7%、不打转向灯9.7%、变道加塞7.3%、酒后驾驶4.8%紧随其后。

网友“Hesychen”表示，视线良好还打着远光灯而且会车也不变光，转弯不提前打转向灯，真怀疑他们是怎么考到驾照的。另一位网友“韦恩_郑”则觉得不打转向灯、随意变线、滥用远光灯、占道长时间低速行驶都是亟须整治的行车陋习。

针对网友反映的情况，鄞州交警部门近日对鄞州中心城区天童北路、四明中路、钱湖北路、嵩江中路等主要路段

进行调查，发现平峰时段多数车辆能按交通规则行驶，占道、变道、加塞情况很少，而在高峰时段，交通违法情况有所增加。

同时，交警发现，“手机低头族”现象较为普遍。绿灯亮起时常有车子窝着不动，直到后面四五辆车同时按喇叭才有反应，原因就是车主正忙着低头“刷”微信、微博。

对于网友比较反感的滥用远光灯行为，交警发现，以100辆机动车为基数，至少有三成车辆一直开着远光灯行驶，根本不顾及远光灯是否对会车司机

造成视觉上的干扰。对车辆夜间灯光使用的测试显示，一旦司机的视线受到远光灯的强光影响，就会形成局部的盲区甚至短暂失明，看不清车身两侧的路面情况。尤其在需要并线或者转弯时，很容易发生交通意外。

鄞州交警大队董警官指出，滥用远光灯、开闪光灯打电话手机、随意变道等交通违法行为，已成为影响市民出行安全的重大隐患。这些行车不文明行为，很大程度上缘于驾驶人交通安全法律观念淡薄，对交通安全常识、交通安全法规掌握不够。

针对网友反映的情况，鄞州交警部门近日对鄞州中心城区天童北路、四明中路、钱湖北路、嵩江中路等主要路段